
КОМУНІСТИЧНИЙ ПРОЦЕС У ЛЬВОВІ, І ВІЧЕ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ В ВІННІПЕГУ 3 Шйнвгет сірмио
В АлБЕгТі.

і■

Перший І другий день розправи (22. І 23. листопада). ДЛЯ ВШАНОВАНА ПАМЯТИ ПОГИБШИХ УКРАЇНСЬКИХ 
РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

До філій І відділів Стоваришеня Український Робітничий Дім.
: Дорогі Товариші!

Екзекутивний Комітет Стов. Український Робітничий Дім 
отсим повідомляє всі Філп^Віддїли і Загал Членства Стовари- 
шеня, що слідуючий регулярний річний Зїзд Стов. У.РД. від- 
будеть ся на днйх 15, 16 І 17 січня 1923 р. в салі Українського 
Робітничого Дому в Вінніпегу.

Майнері в Новій СкошІЇ обіцю- 
ють страйкуючим товари

шам поміч.Під таким наголовком львівська “Земля і Воля" з 26. ли
стопада доносить:

Вже другий день відчитуєть ся акт обжалованя проти свя- 
тоюрцїв. Довгий-довжезний акт з великими житєвими історі
ями кождого обжалованого про те, де він перебував, що ду
мав, що писав і т. д. Се все є предметом обжалованя за злочин 
головної зради. Подробиці того обжалованя подамо при зві
ті з переслухай я кождого з них, бо подавати його хочби в ду
же великому скороченні ми не в спромозі та й ціла ся процеду
ра обвинувачена нудила би читачів.

Обжадовані в числі 39 заняли місце перед трибуналом на 
5-ох довгих лавках. Па першому місці сидить посол Крулї- 
ковскі, далі ґросерова, котру буржуазна преса охрестила чер
воною Ольгою, цалі Крілик, Сеник, за ними Гіжовська — а на 
самому заді стара вже газдиня А. Булькот і молода дівчинка 
О. Коцківна.

Читане акту обжалованя йде здебільш а монотонно без 
впливу на обжалованих, бо з сею книгою мали вони нагоду по
знайомити ся в тюрмі і кілька разів певно її перечитували. Ве
лике згіршенє поміж судіями зробило се, що обж. Гіжовська 
засміяла ся трохи в тому місці, де акт обжалованя робить кве- 
стію з такої справи, що Гіжовська римо-католичка і Українка. 
Взагалі між обжалованими є 22 Українці! і вони творять біль
шість на лаві обжалованих.

Розправу веде радник Ляйдлєр, боронять адв. д-р Грек, 
Аксер, Дурач, Лібсрман, Л. Ганкевич, Давидяк і Пристані.

АРЕШТОВАНЕ ЗА... ЦВІТИ.

В минувшу суботу вечером, дня 9. грудня с. р., відбуло ся 
в Українськім Робітничім Домі в Вінніпегу масове віче “україн- КЕЛГАРИ, 9. грудня. — Дж. 
ських робітників для вшанована памяти погибших революці- Б. МекЛеклен, секретар-скарб- 
онерів-героів в Східній Галичині — товаришів Івана Цепка, ник 26. дистрікту “Юнайтед 
Степана Мельничука і Петра Шеремети. Віче розпочалось по- Майн Воркерс оф Амеріка" в 
хороиним революційним гимном “Ви жертвою в бою нерівнім Новій Скошії, прислав вчера 
лягли", який відіграла і відспівала рівночасно дїточа мандолі- до урядників майнерської юнії 
нова оркестра при Укр. Роб. Домі. На знак пошани для погиб- телеграму, в якій обіцює по- 
ших героїв всі присутні вислухали похоронний марш стоячи, міч східно-канадійських май- 
Промовляли на вічу тт. Шатульський, Попович і Нїмілович,, перів в поборюваню “інджон- 
предсїдателював тов. Навізівський. Підчас промов бесідників, кшену”, який наложено на 
а особливо підчас відчитувана передсмертних листів розстрі- майнерську юнїю в околиці 
лянчх героїв Ст. Мельничука і П. Шеремети, неодному і недд- .Едмонтону,
ній з присутних покотились слези по лици. Взагалі цілий на- і ------ ----
стрій віча був не такий, як звичайно буває, але святочний, по
витий сумом по умерших революціонерах.

На вічу зібрано на поміч політичним вязням в Східній Га- ЕДМОНТОН, 8. грудня. — 
личині і взагалі на піддержане дальшої революційної бороть- Організатор майнерів в околи

ці Едмонтону Виліям Раян зі-
« Віче ухвалило одноголосно через повстане з місць сліду-1 став вчера знова арештований

мійською петицією під заки-
“Ми, українські робітники міста Вінніпегу, зібрані лом, що перешкаджав їдучим 

дня 9. грудня на масовім вічу для вшанованя памяти га- в автомобілю майнерам (ске- 
лицьких революціонерів Степана Мельничука, Петра Ше- бам) до роботи в майні Стан-

ПРОГРАМА З ЇЗДУ:
1. Створене зїзду.
2. Вибір президії зїзду.
3. Вибір верифікаційної комісії і провірене повновластий де

легатів.
4. Справозданє заряду Стов. Укр. Роб. Дім.
5. Справозданє адміністрації “Укр. Роб. Вістий".
6. Справозданє заряду “ПролеткульТу”. %
7. Справозданє Центр. Орґ. Комітету Секції Жен.-Робітниць.
8. Справозданє делегатів філій і відділів Стов. У.Р.Д.
9. Вибір комісій: контрольної, маєткової, просвітно-пресової, 

організаційної, статутової, резолюційної і фінансової.
10. Засїданя комісій і їхні справозданя.
11. Українські робітничі і фермерські доми в Канаді.
12. Робітничі дїточі школи.
13. Орган Стоваришеня Укр. Роб. Дім.
14. Il.TjjH праці Видавництва “Пролєткульт" на слідуючий рік.
15. Робітниче Запомогове Товариство. '
16. Організація женщин-робітниць.
17. Організація фармерів.
18. Справа допомоги визвольній боротьбі в Східній Галичині.
19. Справа технічної помочі Радянській Україні.
20. Ревізія статута Стов. У.Р.Д.
21. Вибір заряду і контрольної комісії Стов. У.Р.Д. і коміте- 

* тів на 1923 рік.
22. Замкнене зборів.

Програму належить добре обговорити перед зїздом.
Філії і Відділи Стоваришеня повинні сю програму добре 

обговорити на своїх зборах і перед зїздом надіслати до Екз. 
Комітету Стов. У.Р.Д. свої пропозиції що до найкориснїйшого 
розвязаня і полагодженя поставлених в програмі справ.

Право представництва.
Фі-ift і Відділи Стоваришеня, включаючи і всі Відділи Сек

ції Женщин-Робітниць мають право висилати одного дел^ґрта, 
або одну делегатку за кождих своїх 25 членів або членкинь, 
або Частину сего числа (коли Відділ числить менше чим 25 
членів або членкинь, то все має прцво вислати одного делега
та). Товариства, що е членами Стов. У.^-.Д. мають право ви
слати по одному делєґаТови з правом рішаючого голосу.

Братні делегати від товариств і посторонних організацій, 
а також члени Стоваришеня, котрі не е делегатами, мають пра
во дорадчого голосу, можуть брати участь в дискусіях, давати 
пропозиції, але не мають права голосувати, хіба, що в деяких 
справах таке право буде їм даре рішенем уповномочених деле
гатів.

Раян знова арештований.

би проти польських панів — поверх 500 доларів.

ючу резолюцію:

ремети, розстріляних польсько-шляхоцькими катами 11. дард. 
листопада в Чорткові, Івана Цепка і всіх прочих галиць
ких революціонерів, погибших в бою за освободжене ний провінціональною поліці- 
сел ямських і робітничих мас Східної Галичини з соці ял ь- єю, однак зістав випущений 
ної і національної неволі, заявляємо перед цілим світом, на поруки.
що память поляглих безсмертних героїв, наших братів « -----------
І товаришів будемо по вік берегти і шанувати І веїми на
шими силами будемо помагати боротьбі з польсько- 
шляхоцькими гнобителями, за здійснене тих ідеалів, за 
які Вони охотно віддали своє житє.

Вічна слава нрлягшим Революціонерам-борцям і
Слава революціонерам-борцям, що томлять ся побере оф Амеріка”, зістав узна- 

тюрмах подьсько-шляхоцького переможі.я ката!
Нехай ростуть ряди нових борцїв-местників!
Нехай жие свобідна робітничо-селянська Галицька перешкаджав “мирному майне-

рови” їхати до роботи. Раян
Віче закінчилось пізно в ночи відспіванєм “Інтернаціоналу". мав створити, автомобіль, в fl-

кім їхали страйколоми до ро
боти, і спитати: “Чи е тут які 
скеби?" Присуд відложив.су
дія на пізнїише.

Раян був вже раз арештова

не встигли ше обжаловані юрівцї засісти на лаві обжало
ваних, а вже приходить ся занотувати новий факт полїційного 
режіму в будинку окружного карного суду при вул. Баторого.

Саме Коли впроваджувано обжалованих юрівців на салю 
розправи, а горстка свояків обжалованих вижидала нетерпели
во, щоби їх побачити, впало дві цвітки на переходячого обж. 
редактора Урсакі. То одна зі знайомих дівчат кинула їх йому 
на спомин, згадку, чи доказ симпатії — не знати. Така тиха 
маніфестація цвітами не подобала ся поліції і дівчина гірко її 
відпокутувала. В справу сю вмішав ся зараз директор канце
лярії суду ВеГемаи і сам президент Гавель, що казав аґентови 
відібрати картку вступу на розправу дівчині і її усунути з су
дового будинку. Се вистарчило агентови, щоби Цєсєльску — 
так називаеть ся дівчина

Судія узнав Раяна винним.

ЕДМОНТОН, 10. грудня. — 
Виліям Раян, віцепрезидент 18. 
дистрікту “Юнайтед Майн Вор-

.ний вчера в полїційнім суді 
винним за “волокитство", бо

република в злу ці з Радянською Україною!”
арештувати і відіслати її до. розпо- 

рядимости поліції. Розплакану дівчину повів поліцай до де
фензиви, на коритарі лишили ся тільки дві потоптані цвітки.

ІІРОТИПОЛЬСЬКІ ДЕМОНСТРАЦІЇ НА УКРАЇНІ.у —-

КОГО І ЗА ЩО СУДЯТЬ? "N
Берлінські газети з 6. листопада с. р. приносять таку те- ПОБ1ДА РОБІТНИКІВ У ВИБО 

лєграму з Харкова:
“Ціла преса Радянської України почала острий похід про

ти Польщі. Причиною сього події у Східній Галичині. Часопи
си люто нападають на Поляків і домагають ся активного висту
пу проти польського варварства в Західній Україні. В усіх виборів в Ношй Зеляндіі вика- 
більших містах Радянської України відбувають ся демонстра- ’У6’ що правительство має 35

посольських місць, ліберали 
19 а робітники 17. Сен вислїд 
не є ще повний.

Як стоять справи до тепер,

РАХ В НОВІЙ ЗЕЛЯНДІІ.Дня 23. листопада стануло | водерскі”, числить 41 літ, жо- 
перед львівським карним три- \ матий, огородник —- є самоу- 
буналом 39 дюдин обжалова- ком. За царських часів був за- 
них за державну зраду, які му- суджений на 8 літ вязницї за 
сіли карати ся рік у вязницї. революційну агітацію, 
щоби Діждати ся суду від сво- і Польські часописи злобно з 
ЇХ КЛАСОВИХ противників.

ВЕЛІНҐТОН, Н. 3., 8. грудня. 
— Послїдний вислїд загальних

Делегатки Секції Женщин-РобІтниць.ції під гаслом визволеня Східної Галичини. В Харкові промов
ляв в часі демонстрації представник В.У.Ц.8.К. і сказав між 

Акт обжалованя закидуе їм,|що і в Польщі Крулїковскі бев ИНШИВІі що “випари горячої крови Українців Галичини кличуть 
що змагали до.зміни сучасно- найбільше енергічним пропа- до ^ ja 0 пімсту". Подібні демонстрації з пристрасними наці-
го капіталістичного ладу через гатором комунізму. В грудні ональГгими промовами відбули ся в Київі, Полтаві, Одесі, Кре- то правительство зд^уло 2 мі
перебране політичної влади о- 1918 р* інтерновано його у вяз- Mel)4y3j j т д радя„ські власти йдуть на руку сьому націо- сця 1 втратило 7, [Уобітники

ниці в Мокотові, де перебував нальному рухови, який носить стихійний характер і зєдинюеі ІД°б>ли 7 місць а ліберали
до половини 1919 р. По Виході ВС| украінські Пулітичні табори". втратили 5 місць і здобули 4.
з вязниці агітував дальше по _____________________________ Парламент в Новій Зеляндіі
цілій Польщі і Гор. Шлеску. складаеть ся з 80 послів, з ко-

їомен^ич‘ГГрт“еитр ком ВІСТИ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ. - трих 4 е рильцями.
Миші обжаловані — се робіт

ники, студенти та селяни.
(Друга часть сеї новинки, я- 

ку подаємо за “Землею і Во
лею" — сконфіскована.)

; певною метою підчеркують, Відділ Секції Женщин-Робітниць повинен подбати про ви- , 
силку своїх делегаток де се можливе, а де неможливо вислати 
від Відділу своєї делегатки, то належить дати повновласть де- 
лєгатови від Відділу Стов. У.Р.Д.

Делегати від фермерських товариств.ружною силою та що змагали 
до відірваня Східної Галичини 
від польської держави. , 

Між обжалованими _ на пер
шому місці е робітник, був
ший член П.П.С., лівиці з Вар
шави Степан Крулїковскі, ви
браний 5. листопада послом 
до сонму з комуністичної лї- 
сти у Варшаві. Крулїковскі, 
псевдоніми “Ципріян” і “Кро-

Екзекутивний Комітет щиро запрошує на сей зїзд пред
ставників фармерських товариств, які повинні взяти участь в » 
зіздї, висилаючи своїх делегатів злоодинока, або по кілька то
варишів спільно.

Назвиска вибраних делегатів належить подати до відома 
Екз. Комітету перед зїздом.БЕРЛІН, 7. грудня. — Безро- 

біте в Німеччині зростає з ко- 
ждим днем і прибере небавом 
такі розміри, що катастрофа 
стане неминучою. Через фінан-

3 товариським привітом,
Екзекутивний Комітет 
Стов. Укр. Роб. Дім.

VII. Всеукраїнський Зїзд Рад Закордонне представництво 
скликаний на 10. грудня.
В.У.Ц.В.К. рішив скликати Львівська “Земля і Воля!" до- 

VII. Всеукраїнський Зїзд Рад носить:
10. грудня. Порядок дня зїзду Представник У.С.Р.Р. в Че- С0ВУ крізу богато заводів і 
обнимає звіти В. У. Ц. В. К., іхословаччинї М. Левицький, фабрик будуть приневолені в 
Раднаркома, У.С.Н.Х., Нарком- як нам передають, назначений части або зовсім припинити
зема і звіт о радянськім будів- представником від всіх Радян- працю. В самім Берліні начи-

: ських Републик в Чехословач- сляєть ся під теперіціну пору
чинї, від майбутної “Спілки і Щ° найменше 50.000 безробіт-

і студенти, яких процес у гайного звільненя хррих, що _ І Соціалістичних Радянських Ре- них- і
Львові вже розпочав ся. висла впрочім робили царські і оку- ИЗНЗНЄ Німеччині КРа НИ п>^лик ‘ ПРОПАҐАНЛОВО ОРГАНІЗА
лише дня 26. серпня с. р. о- паційні уряди, 2) звільненя тих, Німеччиною. Одночасно нам передають, ПРОПАГАНЛОВО-ОРГАНІЗА
твертнй лист до польського мі- проти котрих нема доказів, що дня 5 ЛИСТОпада с. р. для що Не лише в Чехословаччині,, ЦІИНИИ МІТІНГ Р-З.Т. 
нїстра справедливости, про я- вони належать до комунїстич- Німеччини перестала і спивати але в Австрії, на Балканах, в ЗаХодом віннїпеґського від-,
кий щойно тепер довідуемо 'Нбї партії, 3) звільненя решти петлюрівська Україна Того ІІталп 1 Польщі представників, дїлу р.з.т. відбудеть ся в недї-
ся. Лист, цілий удокументова за кавціею і 4) негайного пере- дня наступнло, поширене Ра- і В1Д .ССРР- назначуватиме У- лю ]7. грудня в Укр. Роб. До
ннії фактами, подає цілий ряд веденя розправи. Як знаємо, „альського договору на Радян1 краша' мі 0 годині 2.30 по полудни
належить з боку полїційних і лист сей не викликав ніяких у-> СЬКу Україну і підписане відпо- і 
судових властнй (судія Гут) спіх їв, бо всі юрівцї ще й досі і відроГО протоколу між пред- 
супроти підписаних 3 листу карають ся в тюрмі, а за люд- ставниКом німецького мінїстер 
довідуємо ся, що обжалованих ське трактоване політичного ства закордонних справ бар. 
ставить ся перед суд за прнна- вязня мусіли переводити чоти- уу^цано,, та представником 
лежність до комуністичної пар Р* Р«и голодівку. Радянської України Авсемом
тії, між якими значна скіль-   Згідно з тим протоколом, всі
кість до неї не належала і ми- Окружний суд у Лодзі ззсу- вза'мн> права і зобовязаня,
мо сего просиділа зверх 8 мі- див робітників Скшинецкого, встановлені Рапальським до- 
сяцїв в тюрмі, а решта ще і до- jvVÎHÎxa та Хенцїньского на 4 ГОВОР01' Німеччини і Росії,
Сі в ній, караеть ся поверх ці- роки> а- Стасяка і Цеитко^ско- поширюють ся також на всі 
лий рік. На випадок відмови г£) нд 3 роки тяжк0^ вязяицї федеративні Радянські Репуб- 
умореня розправи (бож годі Вони були арештовані на збо- лики а в ПеРшУ ЧЄРГУ на Радян- 

' посуджувати людину о голов- рах гуртка “Спартак" ську Україну,
ну зраду за се тільки, що вона

С.С.Р.Р.

ОТВЕРТИЙ ЛИСТ ОБЖАЛОВАНИХ ДО МІНІСТРА.

» З ництві.юр. мае свої переконана як кому- 
ській справі робітники, селяни піст), лист домагаеть ся: 1) не-

МАСОВИП ПРОПАГАНДОВО- 
ОРГАНІЗАЦІПНИИ мтнг.

На еїм мітінгу буде обгово
рюватись значінє і завдане Ро= 
бітничого Запомогового Това-

Поворот петлюрівців на 
Україну.

До Чернигова прибула пар
тія петлюрівців, амнестованих 
радянською владою. Більшість просвітні справи. Говорити бу- 
з них прибула з Польщі. дуть тт. В. Колісник і М. Ша

тульський. —
Вступ вільний як для членів 

Р.З.Т. так і для нечленів. 
Приходїть товариші робіт- 

Преміер кабінету, міністрів Па- ники і робітниці на сей мітінг 
січ подав ся до димісії.

риства та инші орґанїзаційно-

■

Днмісія сербського кабінету.
БІЛГОРОД, 6. грудня.

якнайчисленюйше.
шм. Заряд.

■м
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НОВСІТЬ! - ПЕРШИЙ РАЗ - НОВІСТЬ!

Драматично-Співацький Кружок Укр. Роб. Дому
-------- відіграє

В СУБОТУ, 16. ГРУДНЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ
знамениту драму в 3-ох діях Шелома Аші п. н.

БОГ ПОМСТИ
Штука “Бог Помсти” належить до найбільш серіозних 
драм в світовій літературі. Грана з великим поводже- 
нем на всіх європейських професіональних сценах. На 
укр. сцені в Вінніпегу ся штука виставляеть ся перший 
раз. Кружок докладає всяких старань, щоби сю штуку 
виставити як слід, — так само як попередні вистави в сім 

сезоні на сцені Укр. Робітничого Дому в Вінніпегу.
ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. 

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 І 27 ЦЕНТІВ -
(включаючи воєнну таксу.)

ДІТЯМ ПОНИЗШЕ 14 ЛІТ ВСТУП ЗАБОРОНЕНИЙ.

СО


